

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНСКОЕ СЛОВО

Орган Георгиевского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

№ 54 (100)

Пятница,
26 мая
1944 г.

Выходит три раза
в неделю.
ЦЕНА 20 коп.

Ускорить ремонт комбайнов

Когда проезжаешь по полям, — перед глазами необъятное волнистое море озимых хлебов. Озимый ячмень уже выбросил колос, обещая высокий урожай. Старожилы говорят, что раз в этом году обильно цветет мак, быть хорошему урожаю. Однако и без этого, виды на урожай замечательные. Надо лишь только полностью его собрать. А для того, чтобы во время и без потерь собрать богатый урожай, надо хорошо подготовиться к уборке.

Подготовка же к уборке в колхозах района и в Георгиевской МТС предоставлена самотеку. Как известно, основной уборочной машиной является комбайн. Но до сих пор ремонту комбайнов не уделяется должного внимания. Директор МТС тов. Черноусов и механик тов. Медянский успокаивают себя тем, что мол, "успеем еще, время позволяет". А потом начнется ненужная спешка, которая может привести к срыву уборочной.

Из 35 комбайнов, подлежащих ремонту, отремонтировано всего лишь 11. Мастерская МТС работает в одну смену и то не с полной нагрузкой. Здесь работают два токаря, три слесаря и зав. мастерской тов. Мошков, которые не обеспечивают выполнение заказов тракторных бригад. По неделям валяются неотремонтированные детали, а тракторы простаивают в борозде. Что же касается ремонта комбайнов, то часть из них ремонтируется в колхозных мастерских и руководство МТС не знает действительного положения с их ремонтом.

Отдельные комбайнераы не приступили к ремонту комбайнов (колхоз им. М. Горького). На некоторых комбайнах нет комбайнера (ст. Урухская). Комбайнераы же в нашем районе в избытке, но они используются на других работах.

Правлениям колхозов нужно уже сейчас закрепить колхозников за комбайнами, начиная от штурвальных и кончая стояжем. Нужно также закрепить тягло для отвозки зерна, подготовить амбары, обеспечить ремонт простейших уборочных машин, вплоть до коны и серпа. Необходимо также заранее подобрать весовщики и сторожей зерна.

Руководству МТС следует широко организовать социалистическое соревнование на ремонте комбайнов, включиться в борьбу за завоевание переходящего Красного знамени Комитета Обороны.

Урожай надо собрать во время и без потерь, а для этого надо хорошо подготовиться к уборке.

Колхозник, время не теряй
Борись за высокий урожай!

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 17 по 23 мая 1944 г.)

За истекшие семь дней на фронтах существенных изменений не произошло. В ночь на 17 мая наша авиация дальнего действия бомбардировала скопления воинских эшелонов и склады противника на железнодорожных узлах Минск, Барановичи, Холм (западнее Ковеля). В результате бомбардировки на узлах возникли большие пожары. Отмечены сильные взрывы. К моменту налета на железнодорожный узел Холм на путях находилось много эшелонов с войсками и техникой противника. Прямым попаданием бомб разбито несколько железнодорожных составов. Пламя пожаров на узле Холм наши летчики наблюдали с расстояния более ста километров.

Юго-восточнее города Станицыльского бойцы Н-ской части 17 мая уничтожили 500 гитлеровцев и заняли траншеи противника. Захвачено 150 пленных, 6 орудий, 16 минометов, 22 пулемета, 120 винтовок и 10 автомашин. На следующий день советские бойцы овладели вышкой, имеющей важное значение. В последующие дни наши войска успешно отбили ряд атак противника и нанесли ему значительный урон в живой силе и технике.

Северо-западнее города Тирасполь, на правом берегу реки Днестр, подразделения Н-ской гвардейской части 17 мая атаковали противника, истребили 2 роты гитлеровцев и овладели выгодными позициями. 18 мая враг пытался вернуть потерянные накануне позиции. Немцы неоднократно переходили в контратаки, но успеха не добились. Отбросив врага, наши подразделения

Бригада не получает помощи от правления

Бригадир полеводческой бригады тов. Пятакова, молодая девушка, со средним образованием, всю свою энергию направляет на то, чтобы в срок и с хорошим качеством выполнить все производственные работы. Правление же колхоза, во главе с тов. Теребенько, не уделяет бригаде Пятаковой ни малейшего внимания.

В уставе сельско-хозяйственной артели в пункте 14-ом записано: "За каждой полеводческой бригадой правление колхоза закрепляет по специальному акту весь необходимый ей инвентарь, рабочий скот и постройки". Бригада Пятаковой не имеет у себя вовсе рабочего скота. Закрепленные за ней постройки совершенно не пригодны для жилья. Ремонт им сделать невозможно, т. к. нет тягло.

Бригада состоит исключительно из женщин. Им приходится тратить много рабоче-

ДЕЛА И МЫСЛИ ВСЕХ РЕМОНТИКОВ ДОЛЖНЫ БЫТЬ НАПРАВЛЕНЫ К ЕДИНОЙ ЦЕЛИ — НА ОТЛИЧНО ПОДГОТОВИТЬ МАШИНЫ К УБОРКЕ ОБИЛЬНОГО ВОЕННОГО УРОЖАЯ

Декадник по уходу за посевами

В колхозе "Большевик" за кончена прополка озимых и яровых колосовых культур на площади 1200 гектаров. Бригада № 2 приступила к прополке подсолнечника. Прополено 18 гектаров.

Заканчивают прополку колосовых в колхозе им. Кирова. Прополено 1200 гектаров. Бригада № 1, где бригадиром

т. Бондарев, прополка 27 гектаров подсолнечника.

* * *

Учащиеся школы № 28 вышли на помощь колхозу "8 марта" в прополке колосовых. Прополено 12 гектаров. Вторичная прополка колосовых в колхозе в основном закончена.

Произведена культивация подсолнечника на площади 100 гектаров.

На сенокосе

Среди косарей колхоза "8 марта" широко развернулось социалистическое соревнование за скорейшую и качественную уборку сена. Скосить не менее пяти гектаров в день каждой лобогрейкой — такое обязательство взяли косари. Косарь тов. Сопрык ежедневно скашивает 5 гектаров. На 24 мая скосено 18 гектаров травостоя.

Приступил к уборке сена колхоз "Большевик". Скошены первые три гектара.

* * *

До сих пор не приступил к сенокошению колхоз им. Кирова. Здесь все еще думают "на днях" закончить ремонт сеноуборочного инвентаря.

Уничтожить сельхозвредителей

В текущем году колхозники нашего района проделали большую работу по приведению в порядок своих садов. Сейчас задача заключается в том, чтобы сохранить урожай фруктов. Закончено цветение семечковых пород и завязь плодов обещает высокий урожай.

Необходимо срочно повести борьбу с гусеницей яблоневой моли и медяницами, которая уже начала делать свое пагубное дело. Серьезно ведется борьба с сельхозвредителями в садах колхозов "Красный садовод", "Маяк социализма", им. Кагановича. Не обращают внимания на сохранение урожая фруктов в колхозах имени М. Горького, "8 марта", "Красное знамя", им. Буденного.

На полях колхозов ржавчина и люцерновая зерновка по-действовали на зеленую массу люцерны, отчего снижается качество сена. Необходимо немедленно произвести скашивание люцерны на общих массивах, не только продуктивного значения, но и семенных участков, а семена собирать со второго укоса.

Е. Раскин.
Агроном райво.

Ремонт завода будет закончен досрочно

Коллектив мельзавода № 3 (директор тов. Маслобоев) успешно проводит плановый ремонт завода досрочно — значит ранее установленного срока дать нашей стране, славным нашим защитникам — воинам Красной Армии дополнительные тонны хлеба. Это большое и важное дело. Вот почему самоотверженный труд рабочих, служащих и инженерно-технических работников завода способствует тому, что мельзавод на 20 дней раньше срока будет

зачтено. Досрочно закончена чистка котлов и дымоходов. Эти работы провели женские бригады тт. Максимовой и Власовой. Бригады по ремонту силового хозяйства (бригадиры тт. Панкратов и Гремяскин) работали организованно, умело.

Работы по ремонту завода выдвинули стахановцев-двухсотников. Слесарь тов. Катрич и 70-летний каменщик Тинаев ежедневно дают 2—2,5 нормы выработки.

Тов. Змеева за короткое время освоила вальцерезный станок. Ее ежедневная выработка 250 проц. задания.

Важнейшим стимулом в успешной работе коллектива явилось широко развернувшееся по заводу социалистическое соревнование.

К. Шапакова.

И. Давыденко.
Гл. агроном райво.

В станице Урухской не работает агитколлектив

Нет надобности доказывать, что где широко развернута политico-массовая работа, там выше производственные показатели, успешнее проводятся мероприятия партии и правительства. Организатором политico-массовой работы, как в городе на предприятиях и в учреждениях, так и в селе в колхозах является агитколлектив.

Агитколлектив—это группа агитаторов из лучших производственников, колхозников, советской интеллигенции, которые несут большевистское слово в массы, являются проводниками всех мероприятий партии и правительства, застrelщиками социалистического соревнования.

Задача агитаторов в колхозах заключается в том, чтобы добиться правильной организации труда, чтобы лозунг „не уходи с поля, пока не выполнишь норму“, стал законом, правилом для каждого колхозника.

Агитколлектив станицы Урухской, несмотря на горячее время полевых работ, бездействует. Происходит это потому, что секретарь партийной организации тов. Плаксеева и руководитель агитколлектива тов. Лях не руководят агитаторами. Агитаторы в бригадах не выдают и повседневной работы с колхозниками не ведут, не знают положения в колхозах. Нет доски показателей и доски почета, не регулярно выпускаются боевые листки и стенгазеты, как в колхозе им. Кирова (председатель тов. Ершенко), так и в колхозе „Большевик“ (председатель тов. Теребенько). Читка газет в бригадах производится учетчиками от случая к случаю, причем, формально, без разъяснения и примеров.

Как следствие запущенности политico-массовой работы, в колхозе „Большевик“ не обращают внимания и на культурное состояние общежитий в полевых станах и вагончиках для трактористов. Передвижной ва-

гончик, где отдыхают трактористы очень грязен и неуютен. Председатель колхоза тов. Теребенько частенько сам здесь отдыхает, но не замечает царящей кругом грязи, свыкся с ней.

Если бы руководитель агитколлектива тов. Лях, или агитатор побывали в бригадах, они бы обратили внимание на бытовые условия трактористов и приняли бы соответствующие меры.

Очагами проведения политico-массовой работы на селе являются изба-читальня и колхозный клуб. В станице Урухской изба-читальня отведена самая маленькая комната при совете, тогда, как сменная с ней комната, пустует. Нужны только хозяйственный глаз и заботливые руки, чтобы изба-читальня явилась бы действительно культурным очагом на селе. В читальне отсутствует лампа и вечерами она закрыта.

Председатель стансовета тов. Шелудько не уделяет внимания политico-просветительной работе, а лишь жалуется на то, что участились случаи хулиганских выходок со стороны отдельных подростков.

Заведующей избой-читальней тов. Фиглинской нужна помощь со стороны председателя стансовета, партийной организации и агитколлектива.

В еще худшем состоянии, чем изба-читальня, клубы. В колхозе им. Кирова клуб совершенно не оборудован, занят под семена клуб колхоза „Большевик“. Для того, чтобы провести собрание, нужно стаскивать в клуб скамьи со всей станицы. Конечно, при таком положении не может быть повседневной плановой работы в клубе.

Председатель стансовета тов. Шелудько, секретарь парторганизации тов. Плаксеева должны перестроить свою работу в соответствии с запросами колхозников и требованиями сегодняшнего дня.

Л. Рогалева.

Слава храбрецам

Грохоча, летят снаряды,
К цели, за поля,
От разрывов, канонады
Дрогнула земля.

Вопли, стоны, свист
шрапNELI,
Визг, шипенье, вой,
Камни, щепки вверх летели,
Смешаны с землей.

* * *
Орудийные раскаты
Выли ночью, днем.
Все охвачено, объято
Смертью и огнем.

Наспех вырытые ямки...
Залегли бойцы...
Вдруг, один из них в

кубанке
Крикнул!—Храбрецы!
Что лежать? Бежим скорее,
Медлить не пора—
Справа к нашей батарее
Прется немчур!

* * *
Быстро он вскочил на ноги
—Встать! За мною взвод!—
Без волненья, без тревоги,
Бросился вперед.
И бойцы короткой цепью,
Делая зигзаг,
Побежали голой степью

К пушкам, за овраг.

* * *
В стане немца крик,
броженье,
Видно струсила гад,
Испугался окруженья,
Побежал назад.

—По врагу!.. Огонь
с прицела!
Залпом! Рота пли!..
Мало фрицев уцелело,
Все почти легли.

* * *
Кончен бой. Затихли пушки.
Близок дни исход.
В свой окоп в лесной
опушке
Возвратился взвод.
Все здоровы, невредимы
Бодры, как всегда,
Храбрецы непобедимы,
Слава им в века!

* * *
Через десять дней в
бригаде
Знали все бойцы,
Что представлены к награде
Эти храбрецы.

М. Малыхин.
гор. Георгиевск.

Больше внимания стенной печати

В нынешнем году советская общественность третий раз отмечала День большевистской печати в условиях войны. Роль печатного слова, как никогда, выросла в наши дни. Сила его стала подлинным оружием, разящим без промаха врага.

На страницах нашей газеты давался обзор стенных газет промышленных предприятий города, и, главным образом, тех, что еще имеют ряд важных существенных недостатков, газет, которые до сих пор не стали важным центром политической работы в массах.

На происходящем недавно совещании редакторов стенных газет и членов редакционных коллегий было решено устроить в ближайшее время смотр стенных газет с тем, чтобы опыт работы лучших редколлегий популяризовать, сделать общим достоянием.

Некоторые руководители отдельных предприятий, учреждений, учебных заведений и члены их редакционных коллегий уяснили в полной мере значение печати, направив всю силу печатного слова на помощь своему предприятию, учреждению, учебному заведению в выполнении производственных планов, в напряжении всех сил в помощь героической Красной Армии.

Ряд наших стенных газет завоевал авторитет среди своего коллектива. Газеты являются зеркалом действительности, отражающим наряду с производственными успехами недостатки работ, бичуют отстающих и нерадивых работников.

Стенная газета района „Сталинский путь“, наряду с хорошим, красочным оформлением, (удачно подобранные вырезки из газет и журналов) бросающимися в глаза—содержательна и злободневна.

Газета, освещая различный тематический материал, в поле

своего зрения держит все время одну мысль—борьба за получение стопудового урожая колосовых с каждого гектара. Достаточно просмотреть один из очередных номеров газеты, чтобы убедиться в ее целеустремленности.

Так, например, передовая статья предпоследнего номера посвящена вопросам хода весеннего сева. Газета живет интересами сегодняшнего дня. В ней и популяризация передовиков сельского хозяйства, и бичование расхлябанности, и задачи организации семенного хозяйства (отклики на прошедшее совещание семеноводов) и ряд других злободневных вопросов.

Не менее показательна газета „Финбанковец“ (госбанк). В ней можно найти ответ на любой вопрос. Читаешь ее и ощущаешь биение производственного пульса, устанавливаешь невидимую, но тесную связь с учреждением, как с боевой, живой единицей. Неудивительно, что содержание каждой заметки, помещенной в газете, с интересом обсуждается членами коллектива, за появлением свежих номеров газеты следят, их ждут.

Редакционная коллегия газеты „Финбанковец“ проделывает большую работу прежде, чем очередной номер выйдет в свет. План газеты намечается и составляется заранее. Каждое особо важное событие находит свое отражение в боевых листках. Так, например, в связи с выпуском Третьего Государственного Военного Займа, редакционная коллегия сразу же выпустила боевой листок, отражающий ход подписки.

Большую работу в подготовке новых трудовых резервов—кадров для нашей промышленности проделала редакционная коллегия газеты „Ме-

таллист“ (ремесленное училище № 4).

Газета—прекрасный политический воспитатель. Всю силу своего слова направляет она на то, чтобы учащиеся овладели отличными знаниями и производственными навыками. В газете постоянно освещается работа лучших учебных групп, учащиеся-отличники демонстрируют опытом своей работы, рассказывают о том, каким путем добиваются отличной учебы. Яркое отражение получает в газете быт учащихся.

Несколько слов о фото-монтажах, выпускаемых редколлегией ремесленного училища.

Помимо газеты училища и боевых листков, выпускаемых в группах, учащиеся создают прекрасные фото-монтажи. Это тоже своеобразные стенные газеты. Посвящаются они знаменательным датам жизни и деятельности наших писателей, политических деятелей, полководцев. Монтажи создаются умело и любовно. Жизнь и деятельность великого человека, которому посвящен фото-монтаж, выражена в нем убедительно и наглядно.

Секретари партийных и комсомольских организаций должны уделять больше внимания стенной печати, сделать стенные газеты боевыми единицами в борьбе за выполнение производственных планов.

Военные действия в Италии

Сводки командования союзников в Италии сообщают об успешном развитии наступления, предпринятое восьмой английской и пятой американской армиями 12 дней назад. Вслед за „линией Густава“, прорванной союзными войсками и сейчас уже оставшейся у них в тылу, прорвана вторая еще более укрепленная система вражеской обороны,—„линия Адольфа Гитлера“. Американцы движутся вдоль западного побережья до города Террачина. Англичане продолжают углубляться в долину реки Лиро по направлению к Риму. По данным, опубликованным три дня назад, захвачено в плен свыше 7000 немецких солдат и офицеров.

Иностранные военные специалисты считают, что прорыв этих двух немецких линий обороны, укреплявшихся гитлеровцами в течение многих месяцев, привел к провалу расчетов врага на долговременную оборону.

Войска союзников заняли Террачину

ЛОНДОН, 24 мая (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что войска союзников заняли Террачину.

В городском кинотеатре С 19 мая—новый художественный фильм

РАДУГА

Начало сеансов: в 6—8—10 ч. вечера.

28 мая два детских сеанса.

Начало в 3 и 5 час. дня.

Принимаются заявки на колективный просмотр.

Ответ. ред. А. Соколовская.

Все на профсоюзно-комсомольский кросс!

По решению ЦК ВЛКСМ и секретариата ВЦСПС с 28 мая по 11 июня 1944 г. по всей стране проводится профсоюзно-комсомольский кросс.

Кроссы стали традицией миллионов советских физкультурников. Многие участники кроссов, ныне находящиеся на фронтах Отечественной войны, с благодарностью вспоминают о тех организаторах и руководителях, которые вовлекли их в это полезное занятие. Кроссы подводят итоги выработанным навыкам в преодолении препятствий, беге по пересеченной местности, в ползании по-пластуски, метании гранаты и т. д.

В боевой обстановке закаленные, натренированные люди значительно легче переносят трудности фронтовой жизни. Перед комсомольскими и профсоюзовыми организациями, советами спортивных обществ стоит задача—вовлечь в предстоящий кросс максимально большое количество участников, обеспечить высокое качество проведения кросса. Летний профсоюзно-комсомольский кросс является проверкой всей военно-физкультурной ра-

боты комсомольских организаций. Готовясь к кроссу, военно-физкультурные комиссии районов комсомола будут держать серьезный экзамен на зрелость, на умение руководить молодежью.

ЦК ВЛКСМ и секретариат ВЦСПС установили ряд наград и призов для победителей кросса. Первенство достигнут лишь те, кто будет действовать быстро энергично и деловито.

Готовясь к кроссу и участвуя в нем, юноши и девушки нашей страны должны стремиться стать достойными преемниками славного советского воинства, показавшего в боях с немецкими захватчиками непревзойденные образцы мужества, стойкости и выносливости.

28 мая старт профсоюзно-комсомольского кросса!

Кросс этого года должен быть проведен образцово. К этому призывают нас наш долг перед Красной Армией.

Все на профсоюзно-комсомольский кросс!

В. Жарикова.
Секретарь РК ВЛКСМ по военной работе.

Георгиевск, Ставропольского края. Гостипография, зак. № 450—1944 г. Тир. 2500.